

王菊梅
柴门紫藤故旧闲, 漫语今昔煮甘泉。
新英翻飞羽翼巧, 茗壶滴流色清浅。
一甌凉风通肌肤, 半盏芳气凝衣衫。
官家生俗和心洗, 中天月移续新烟。

编后感

省人大常委会副主任王菊梅同志的这首诗,编者有幸拜读。此诗写她品茶所产生的高雅兴致,标题“茶兴”很贴切,吸引人去享受她喝茶的兴味,使人不由自主地去“细嚼慢品”。此诗写出了作者与故交在极其清静幽雅环境中饮茶时的那种快乐与惬意。诗中

“漫语今昔煮甘泉”句所反映出的悠闲情景更是令人神往。他们一边煮饮,一边漫语古今茶事。看着那用泉水煎泡的茶叶上下翻动,还有那清浅悦目的汤色,真让人心旷神怡。此诗中的“一甌凉风通肌肤,半盏芳气凝衣衫”写出了茶的清香像风一样浸润人的肌肤,就连衣衫上也沾着浓郁茶香,顿使

人有清凉和飘逸之感,让人如入仙境,情趣无穷。此诗最后两句,点明了饮茶可修身养性、洗涤心灵、锻炼人格、超越自我的饮茶最高境界。并通过饮茶品出人生真味,悟出至理,创造出新的生活……可以说,这是一首颂扬我国博大精深茶文化的精品之作。今特刊发出来,以饷读者。

领导方式转变要以小见大

——在信阳市转变领导方式论坛上的发言摘要

(2011年6月29日)

王 铁

编者按:省委书记卢展工提出“用领导方式转变加快发展方式转变”后,全省上下掀起了大学习、大讨论的热潮。在中原经济区上升为国家战略后,如何更好地转变领导方式,加快信阳发展,承担起中原经济区建设重任,显得尤为重要和紧迫。市委、市政府审时度势,于6月29日举办了“信阳市转变领导方式论坛”,邀请国内知名

专家与大家共同学习交流。其中,王铁书记在论坛开始时,作了题为《领导方式转变要以小见大》的发言。发言结合多年领导工作实践的感悟,深入浅出,以小见大,人情入理,道出了领导方式转变的精髓,也诠释了信阳大发展、大变化的根源,在全市上下引起了强烈反响。现将王铁书记的发言摘要予以刊登,以饷读者。

今天我们举办这次论坛活动,让大家聚在一起思考、学习、交流,既是对党的90岁生日的最好献礼,也是转变领导方式的具体行动。转变领导方式是一篇大课题。完成这篇大课题,首先要从一个一个小命题做起,这也是我今天要讲的主题:转变领导方式要以小见大,以小见大怎么见?我有一句感言,叫做由常态方式转化为非常态的方式。常态的领导方式转变为非常态的领导方式,并不是说让你转化的人们不理解、群众不接受,而是转化的更加亲民、更加深入、更加实干。如果大家都能从一点一滴的小事做起,一步一个脚印地做好,我们也能树立起新时期领导干部的良好形象。借此机会,我就这个主题讲三层意思,与大家共同交流。

一、把每一件小事看重大事就是机器的零件,就是肌体的细胞,小事往往连大局。各级领导干部既要在谋发展、谋大事中谋转变,更要从看重小事、看高小事、看大小事中谋转变。一是小事见发展。为什么小事里面有发展?卢展工书记来信阳调研,讲了茶叶的“三小三大”,小茶叶大民生、小茶叶大文章、小茶叶大产业,这就是从小中见发展。这个例子告诉我们,谋发展并不一定弄得惊天动地、轰轰烈烈,许多时候,一个看起来很小的产业、一句温馨的话语、一次深入细致的现场办公,往往就能够赢得发展的机遇,继而引发经济社会发展的“蝴蝶效应”。二是小事见民心。群众利益无小事。一

些在我们看来不起眼的小事,对群众而言却是关系他们切身利益的大事。职工的食堂办得好不好,老百姓步行方便不方便,孩子上学安全不安全,我们的路灯亮不亮,我们的垃圾清得及时不及时、干净不干净,群众入厕方便不方便,这里面都有民心。“些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”如果我们为人民的感情深了,就会把每一件小事看得很重、看得很高、看得很大、看得很实。无数件具体实在的为民小事做好了,就能够汇集成民生民心的大江大河,党的执政之基就会坚如磐石、牢不可摧。

三是小事见精神。海尔集团总裁张瑞敏曾说过一句名言:“把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。”战士雷锋做小事,是一种为人民服务的精神;掏粪工时传祥成为全国著名劳动模范,是一种无私奉献的精神;产业工人许振超立足岗位搞小创新,做出骄人业绩,是一种爱岗敬业的精神。在做小事中所表现出的精神和风貌,才是一个人最具体、最真实、最经常的表现,才是对待工作和生活的真实态度。二、从每一件小事做起泰山不让土壤,故能成其大;江河不择细流,故能就其深。转变领导方式不是空中楼阁、遥不可及,而是从每一件小事做起,把每一件小事做好。(下转第二版)

四、小事见水平。抓具体的小事,是映照领导干部作风、能力、水平的一面“镜子”。“天下难事,必做于易;天下大事,必做于细”。许多人参观完我们的百花园区后,都说真大、真美。岂不知为了这个真大真美,我们在小事上花费了多少的功夫和心血。从花木的布局、路灯的选择、路沿石的铺装,到厕所该咋建、灯光该咋摆、木制花坛该咋放,我们都一点一滴地过问、督促、检查。细节彰显大美,小事成就大事。能不能做好小事,同样是检验干部是否有真本事的“试金石”。

五是小事见精神。把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。“战士雷锋做小事,是一种为人民服务的精神;掏粪工时传祥成为全国著名劳动模范,是一种无私奉献的精神;产业工人许振超立足岗位搞小创新,做出骄人业绩,是一种爱岗敬业的精神。在做小事中所表现出的精神和风貌,才是一个人最具体、最真实、最经常的表现,才是对待工作和生活的真实态度。二、从每一件小事做起泰山不让土壤,故能成其大;江河不择细流,故能就其深。转变领导方式不是空中楼阁、遥不可及,而是从每一件小事做起,把每一件小事做好。(下转第二版)

□本报评论员

我市在贯彻落实中央和省委书记王铁同志来豫考察重要讲话精神上,干实事应当以改善民生为着力点。每个单位、每个班子、每个领导干部、每一位党员都要积极行动起来,从自身出发,做更多的为民、利民、益民的实事好事。市委的要求说明,认真学习贯彻落实总书记“七一”讲话精神,必须围绕改善民生干实事。围绕改善民生干实事,重点在于深刻认识改善民生的重大意义。我市在“十一五”期间,以改善民生为重点的社会建设加快推进,老百姓得到了更多实惠。但不可否认,经济社会发展不平衡、不协调问题依然突出,社会事业存在不少历史欠账,涉及群众切身利益的民生领域仍有很多难题待解,特别是与实现全面建设小康社会的目标相比,与人民群众不断增长的物质文化生活需要相比,民生任务还非常繁重,必须坚持以更大决心、下更大气力保障和改善民生。下一阶段,继续大力保障和改善民生,让发展成果更好地惠及全体人民,是市委、市政府工作的重心。

围绕改善民生干实事,重点在于努力解决关系群众切身利益的问题,促进社会和谐稳定。全市各级各部门要按照市委、市政府整体部署,进一步完善社会保障体系,继续扩大养老保险覆盖面,进一步提高企业退休人员基本养老金、城乡低保、优抚对象和农村五保供养标准,完善城镇职工、居民医疗保险制度和新型农村合作医疗制度,扎实做好新农保试点工作,认真解决失地农民的社会保障问题。大力发展社会福利和慈善事业。进一步巩固完善住房公积金制度。有效解决城乡困难群众住房问题。大力发展社会事业。认真实施教育、人才中长期发展规划。完善农村义务教育经费保障机制,进一步调整优化农村中小学布局,加快一批示范性职业院校和职业教育实训基地建设。大力实施文化惠民工程,广泛开展全民健身运动。维护社会和谐稳定,提高人民群众的安全感和满意度。

坚持保障和改善民生,落脚点在于真抓实干,常抓不懈,把工作落到实处、细处、深处。要在政策上进一步向民生倾斜,将更多的公共资源投入民生领域,加大财政支持力度,加快发展各项社会事业,推进基本公共服务均等化,顺应人民群众在就业、教育、医疗、社保、住房、收入等方面的新关切新期盼,努力满足人民群众合理的民生诉求,积极维护和保障人民群众权益,真正做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋。

重视和改善民生是各级政府履行职责的根本要求。只要我们把认识和行动统一到中央和省、市委对当前形势和任务的判断与部署上来,把促进发展和民生有效结合起来,更加注重发展成果的普惠性,更加注重改善民生,切实实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,才能形成安定团结、和谐的社会氛围,更好地促进信阳经济社会稳定、快速发展。

认真学习《讲话》精神 围绕改善民生干实事

——开展“红七月、干实事”活动系列评论之二

平桥区“五个一”点燃全民读书热

本报讯(刘国启 陈思杰)连日来,平桥区组织开展了以“让书香洋溢平桥”为主题的“五个一”全民读书系列活动,点燃了全民读书热情,为打造知识平桥、人文平桥、和谐平桥提供精神动力。

开展“捐赠一本好书,共享一平桥”活动。平桥区委在《精彩平桥》、平桥人民广播电台、广电中心、网管中心等媒体开辟专题、专栏,广泛宣传区乡镇公共图书馆建设的基本情况、捐书的目的和意义。同时,号召全区广大干部群众和社会各界捐赠自己最喜爱的一本好书,以丰富全区人民群众的精神文明建设生活。目前,海燕、大象出版社分别捐书价值5万元、50万元,干部群众捐书2.8万册。

开展一次书香进校园活动。为平桥区在全区18个中心学校开展一次以“书香伴我成长”为主题系列读书活动。同时,开展作文竞赛、演讲比赛和“书香校园”、“书香班级”、“书香少年”等评选活动,将活动进一步引向深入。

举办一次经典名篇朗诵会。平桥区委宣传部在平桥国际会展中心举办了一场经典名篇朗诵会,以区直机关和学校选手为主,同时,邀请了中央人民广播电台、中央电视台、河南人民广播电台等专家和著名播音员参与诵读。该区各部门及部分学校师生生代表共计1400余人观看了朗诵会。

举行一次乡镇图书馆开馆仪式。平桥区为落实文化引领新农村建设,进一步健全区、乡(镇)、村三级公共文化服务体系,推进城乡公共文化一体化建设,分别在“世界读书日”前后举行了乡镇公共图书馆开馆仪式。

开展一次有奖征文活动。为深化读书活动,平桥区组织开展“读书·人生——我最喜欢的一本书”有奖征文活动,全区广大干部职工、大学生村干部等踊跃参与,收到读书征文12000余篇。

团市委 认真组织学习胡锦涛“七一”重要讲话

本报讯(记者 张泽元)日前,团市委举行党组中心组(扩大)学习会议,组织机关全体人员集中学习胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话,学习省委书记卢展工在全省庆祝建党90周年大会上的讲话,就学习好、贯彻好、落实好讲话精神提出了明确要求,并就开展“红七月、干实事”活动进行了研究部署。

为把学习引向深入,会议要求,全市广大团干部一要原原本本学。静下心来,俯下身,熟悉内容,学透原文,提升自身理论素养和

认知水平,争做先学的表率,学习的楷模。二要入心入脑学。要把把握本质学,大张旗鼓学,要在学透原文的基础上,认真领会精神实质,把握讲话要义精髓,切实把广大团员青年和团干部的思想统一到讲话精神上来。三要结合实际学。市委确定的开展“红七月、干实事”活动,是以实际行动贯彻落实胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神的具体实践。团市委机关将扎实结合本职工作,履行岗位职责,围绕“重温红色记忆,关爱红色后人”这一主题,办实事,做好事,缅怀革命先辈,关爱先辈后代。

市环保局 引导干部职工把学习热情转化为工作动力

本报讯(杨林清)连日来,市环保局在组织干部职工认真学习胡锦涛总书记“七一”讲话精神的同时,注重引导大家把学习热情转化为工作动力,推动工作的落实,提高工作质量。

该局党组认为,学习胡锦涛总书记“七一”讲话,是为了更好地指导实践,推动工作。为此,要积极响应市委号召,扎实开展“红七月、干实事”主题活动。结合实际,该局提出了“学习掀热潮,工作创一流”的具体要求,激励广大干部职工把学习热情转化为工作动力,以实际行动

创新工作方法,攻克工作难关,转变工作作风,狠抓工作落实。该局及时召开半年工作形势分析会,重点查找工作中存在的薄弱环节,深刻剖析其原因,并进行“会诊”,找出了应对措施。同时,要求所属机关科室和二级单位在7月份都要办成一件群众看得见、摸得着的实事,并专门成立督察小组进行督察。目前,该局各项工作推进顺利,工作质量又有新的提升,其中生态创建、环境监测拓展等工作走在全省前列,受到了省环保厅的充分肯定。

市住房公积金管理中心 认真学习领会胡锦涛“七一”重要讲话精神

本报讯(童川)按照市委统一部署,7月9日,市住房公积金管理中心召开系统全体会议,认真学习、深刻领会胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的讲话精神。

会议要求,在学习中,要围绕党的90年辉煌业绩,把握三件大事、三大成就、两大理论成果;围绕党保持和发展先进性的根本点,把握四个坚持、四个始终保持;围绕世情、国情、党情的深刻变化,把握好四个考验、四个危险;围绕提高党的建设科学化水平,把握好当前党的建设的五大任务;围绕在新的历史起点上,全面推进中国特色社会主义伟大事业的大的

政方针和重要任务,把握一个动力、四大建设;围绕国防、军队、港澳台、外交等工作大局,把握一系列战略思想和原则;围绕党和国家的前途,把握代表、赢得、依靠广大青年的必要性重要性这样一个科学论断;围绕保持和激发与时俱进、奋发有为的精神状态,把握好自豪不自满、两个永远保持等重要思想。同时要求全系统干部职工深刻领会和牢牢掌握讲话的科学内涵和精神实质,扎扎实实地抓好贯彻落实。



近日,信阳师范学院暑期大学生“三下乡”综合志愿服务队一行20余名同学冒着酷暑,来到平桥区五里镇孙岗村,利用自制的展板宣传中国共产党成立90周年的丰功伟绩和党的惠农政策,并开展家电维修、家电维修等活动,受到群众的欢迎。 王存选 摄

浉河区大招商成效明显

本报讯(熊华菊)近年来,浉河区秉承招商“三分之一”工作法,坚持“走出去”与“请进来”相结合、大规模推介与小分队定向招商相结合,广泛开展“大招商、招大商”活动,掀起了新一轮招商引资高潮。2010年至今,全区共引进合同项目79个,合同资金165亿元,累计引进资金总额72.4亿元,其中省外资金37.5亿元。

招商机制不断完善。为促进招商引资工作有效开展,推动项目实施,浉河区从项目签约到投产,实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”责任制,5亿元

以上的重大战略合作项目由区主要领导负责分包协调;3亿元以上5亿元以下项目由四大班子领导负责分包协调;1亿元以上3亿元以下项目由副处级领导负责分包协调,努力提高合同履约率、资金到位率和项目开工率,确保招商引资工作落到实处。

引资规模不断壮大。经过多年发展,该区招商引资从无到有,从小到大,不断超越和壮大。特别是“十一五”期间,全区招商引资规模呈现跨越式发展的态势。2010年,全区规模以上工业企业增加值达到20.7亿元,实现利润



农贸市场升级改造是我市创卫整改工作的重中之重,而市场内活禽、水产的隔离宰杀更是难中之难。为此,各农贸市场牵头单位通过学习外地经验,因地制宜,创造性地开展各类硬件设施改造。图为五星农贸市场活禽、水产区已完善上下水、污水处置和消毒设施,实现了隔离宰杀。

本报记者 方慧玲 实习生 曾慧梅 摄

市体育局创建人民满意广场

本报讯(市体宣)体彩广场是市中心老城区唯一一座市民休闲娱乐广场,也是创卫工作的重点地段。市体育局为落实各项创卫工作任务,提出了“建人民满意广场,为创卫工作添彩”的口号,出实招,亮真功,见实效,掀起了创卫攻坚新高潮。

为营造浓厚的创卫氛围,该局加强宣传,在广场周边安装创卫宣传大型展板8块,协助辖区办事处发放创卫倡议书、创卫行为指南、健康知识传单1000余份,大力宣传创卫的重要意义。会同市城市管理综合执法局、五里墩办事处等相关单位对沿街和广场路上自发形成的早夜市摊点进行集中整治,认真落实“门前五包、门内达标”责任制,有效地解决了道路两边和广场

上摆摊设点的问题,使体彩广场周边环境明显改善。该局干部职工全员上岗,统一佩戴袖标,坚持每天从早晨6点到晚上8点在路面上巡逻,清扫责任路段,及时纠正影响创卫的现象和行为。该局领导每天现场检查创卫工作,及时解决困难和问题。专门设立了体彩广场创卫工作督察站,配备照相机等设备,记创卫工作日志,对创卫人员进行严格考核,确保创卫工作取得实效。



责编:陈晓军 张国亮 照排:邢夏